



PŘÍMOU AKCÍ PROTI RASISMU

To, zda mají anarchisté a anarchistky volit nebo ne, je otázka, kterou se anarchističtí teoretici a teoretičky zabývají už několik století. Někteří se přiklánějí k Emmě Goldman nebo jiným anarchistickým ikonám a k poučkám o tom, že **volby nic nezmění, jsou pouze divadlem, které je dobré akorát k tomu, aby legitimizovalo stávající systém.** Jiní poukazují na přímé neblahé následky, které by zvolení toho nebo onoho kandidáta či kandidátky a programu přineslo do života jim nebo jejich blízkým. A tak z čirého pragmatismu jsou ochotní a ochotné podpořit menší zlo a nakonec k volbám přece jen jdou. Menší zlo je sice pořád zlo, jen nenatropí tak nedozírné škody. Takové rozhodnutí nikoho nediskvalifikuje, ať už si říká anarchista/ka či nikoli.

Ať už k volbám jdeme nebo ne (většina z nás tedy ne), jsme **nedobrovolně vystaveni masivní předvolební kampani** a už dlouhou dobu před volbami jsme každý den proti své vůli nuceni čumět na ksichty spousty politiků (v menší míře politikček), jeden odpornější charakter než druhý.

Nejčerstvěji máme za sebou mediální masáž, která doprovázela volby do krajských zastupitelstev a do části senátu. Největších podpásovek se během předvolební agitace dle očekávání dopouštěla nechvalně proslulá strana SPD v čele s bezskrupulózním politickým podnikatelem Tomiem Okamurou. Čeští pivní náckové dokážou být bezesporu inovativní, ale tím nejlínějším a nejhnusnějším způsobem. Nebudme naivní, umělou inteligenci (AI) v kampani do nějaké míry dnes používá asi každá politická strana, ale aspoň se snaží, aby to nebylo poznat na první dobrou. Zato SPD vyblilo ten nejhnusnější AI „art“ a rozlepilo nám ho všude ve veřejném prostoru. Anarchisté a anarchistky by jistě dokázali vést sáhodlouhé debaty o legitimitě takzvaných „lidských práv“, avšak nutit nás dívat se cestou do práce a z ní na umělou inteligenci vygenerované rasistické obrázky by se rozhodně mělo počítat jako jejich narušení.

Snad nejhnusnějším počinem těchto voleb byl plakát s černochem držícím v ruce nůž a nápisem „Nedostatky ve zdravotnictví nevyřeší ‚chirurgové‘ z dovozu“. O čem takové sdělení vlastně vypovídá? Zprvu o tom, že celá SPD není ničím jiným než bandou rasistických ubožáčků. A zadruhé o tom, že ‚civilizovaná‘ Evropa stojí celá na dovozu levné pracovní síly (z Východu) – hlavně v oblasti péče a agrobiznysu. Ale to je fašounským politickým stratégům vlastně jedno, protože i oni si chtějí sáhnout do kapsy kapitalistů, kteří na tom vydělávají. Ve skutečnosti nenabízejí žádnou alternativu,

i když se tak tváří a občas ji mají i v názvu, jako třeba obdobná partaj nacistických pohrobků v Německu. Nabízejí zas a jen kapitalismus, jen bezobsažně obalený do národních vlajek. **Nabízejí zas a jen kapitalistické vykořisťování, jehož nerušené trvání pojišťují tím, že jednu část pracujících poštvávají proti druhé, a to na základě rasových, národnostních, genderových a sexuálních odlišností.**

Zmíněný rasistický plakát pak SPD na obrovské plachtě vystavila na Václavském náměstí, kde se ho jala bránit Policie České republiky, která vždycky ráda udělá ochranku fašounkům, když to potřebují. Těch příkladů za poslední tři dekády by se dalo jmenovat víc než dost.

Když se amerického pacifisty A. J. Mustea zeptali, proč každý den stojí před Bílým domem se zapálenou svíčkou na protest proti válce ve Vietnamu a zda si skutečně myslí, že tím změní politiku Spojených států, odpověděl, že to nedělá proto, aby změnil svou zemi, ale aby jeho země nezměnila jeho. Stejně tak jako jsou hořlavé svíčky, jsou hořlavé i předvolební letáky. Coby svobodomyšlní lidé, ať se nazýváme anarchisty/kami nebo ne, cítíme povinnost postavit se rasistické politické propagandě, která je před volbami všudypřítomná. (A nejde jen o nějakou SPD, která si primárně udělala z rasismu beranidlo, jímž chce rozrazit vrata, která vedou do síně moci. **S rasistickou kartou, avšak mnohem sofistikovaněji, dnes velmi ráda operuje většina mainstreamových politických stran.**) Možná tím nezměníme výsledky voleb, ale aspoň tím nenecháme volby změnit nás. Nikdo není imunní vůči cílené propagandě a každého do jisté míry podprahově ovlivňuje, ale svými činy se jí můžeme postavit, a to i bez ohledu na to, zda jsme „aktivní nevoličtvo“, nebo to jdeme hodit menšímu zlu (a zopakujme, že za tento krok nikoho ne soudíme).

Kouzlo přímé akce je v tom, že je aktem naší svobodné vůle. Nemusíme čekat, až někdo zorganizuje a nahlásí protest, sepíše petici, podá stížnost nebo dá dohromady akční skupinu. Nemusíme se doprošovat žádných povolení, ač to od nás autority vyžadují. **Nemusíme se ohlížet na zákony, které si systém stvořil pro svou ochranu, protože my je považujeme za nelegitimní.** Každý může jednat sám teď hned. Zapal leták, strhni plakát, přelep billboard, udělej cokoliv. Možná tím nezměníš rasistickou společnost, ale aktivně se proti ní vymezíš a nenecháš ji změnit tebe. Když nic jiného, minimálně znepríjemníš rasistům život, a to není málo. Ale ještě lepší je, když na to nejsme sami, když se organizujeme.